
 

 

PROIECTUL EDUCAȚIONAL 
„SOCIETATEA ROMÂNEASCĂ – SOCIETATE EUROPEANĂ” 

SECȚIUNEA D.1. - CONCURS DE ȘTIINȚE SOCIALE 
 

 

Bibliografie orientativă: 

- Manuale de Logică și argumentare (pentru clasa a IX-a), Psihologie (pentru clasa a X-a), Sociologie 

(pentru clasa a XI-a), Economie (pentru clasa a XI-a) și Filosofie (pentru clasa a XII-a) 

 

 

Întrebări posibile: 

 

- Termenul logic nepotrivire este, după intensiune: ............................... 

- Termenii rechizite, penar, penar mare, penar mare complet echipat sunt corect ordonaţi: ................. 

- Subiectul logic al propoziţiei „Dintre cei care joacă fotbal pe teren, există unii care sunt colegii 

mei”: .................................... 

- Raţionamentul: „Dacă unele idei ale Antichității au valoare, atunci putem spune că unele idei ale 

Antichităţii nu sunt nevaloroase” este: ............................................ 

- Din punct de vedere extensional, termenul „Daniel” este: ........................... 

- Seria de termeni corect ordonaţi în funcţie de extensiunea lor este: ................................. 

- Subiectul logic al propoziţiei „Marea majoritate dintre colegii mei au caiete ordonate” este: ........ 

- Inferenţa: „Colegii lui Mihai sunt buni dansatori pentru că relativ mulți dintre ei dansează bine” 

este:........................... 

- Termenii „loial”  şi „om” se află în raport de: .................. 

- O definiţie este prea îngustă dacă: ................................... 

- Predicatul propoziţiei ,,Garniturile acestea nu fac faţă la presiunea din instalaţie ” este: .................. 

- Inferenţa „Deoarece colegii mei studiază mult, iar cei care studiază mult au rezultate bune la şcoală, 

putem spune că există colegi de-ai mei cu rezultate bune la şcoală ” este: .................... 

- Termenii pădure şi copac se afla în raport de: ...................... 

-  Se dau termenii: p.a. =propoziţie adevărată; pr. =premisă; cn. =concluzie; p.f =propoziţie falsă; pp. 

=propoziție. Este adevărat că: ....................... 

- Predicatul logic al propoziţiei „Orice număr natural par care nu este 2 se divide cu 2" este: ........ 

- Inferenţa: „Psihologia şi Sociologia sunt interesante, iar ele sunt, în acelaşi timp, discipline socio-

umane, deci toate disciplinele socio-umane sunt interesante” este: ........... 

- Termenii „ţară europeana” şi „ţară membră a Uniunii Europene” se află în raport de: ..................... 

- O definiţie este prea largă dacă: ........................... 

- Propoziţia „Acest elev nu face parte din trupa de teatru” este: ................ 

- Inferenţa: „Dacă toate vulpile sunt şirete şi toate şireturile sunt de mătase atunci toate vulpile sunt 

de mătase.” este: .............................................. 

- Intensitatea senzației este proporțională cu cea a: ....................... 

- Durata percepției este determinată de: ............................. 

- În funcție de analizatorul dominant implicat in producerea lor, reprezentarile pot fi: ............. 

- Gândirea este procesul cognitiv logic: .................................. 

- Domeniul în care se relevă performanțele gandirii, este: ....................................... 

- Dintre formele reactualizării, cea mai complexă este: ........................................ 

- La baza apariției și desfășurării imaginației se află: ..................................... 

- Imaginația conferă personalității: ..................................... 

- Însușirea proceselor afective de a fi cuplate in perechi cu elemente contrare se numește: ................ 



 

- Descărcarea stărilor de tensiune prin limbaj corespunde funcției: ............................. 

- Caracteristicile atenției sunt: .................................. 

- La baza acțiunii voluntare stă întotdeauna: ................................... 

- Care termeni desemnează exclusiv natura umană? 

- Prima tipologie temperamentală a fost realizată de: ....................... 

- În formarea și dezvoltarea aptitudinilor, un rol important îl are: ............................... 

- Puterea caracterului este dată de: ............................ 

- În sens psihologic, inteligența presupune: ........................... 

- Creativitatea este strâns dependentă de: ................................... 

- Operațiile gândirii acționează în cupluri de tip: ............................ 

- Drepturile fundamentale ale omului sunt: drepturile la ....................... 

- Familia, ca grup social, reprezintă:............................ 

- Membrii unei națiuni au în comun:............................ 

- Statul de drept este specific regimurilor:........................ 

- Constituția este .............................. 

- Puterea legislativă este reprezentată, la nivel central, de către:..................................... 

- „A patra putere în stat” este o expresie care se referă la ................................. 

- Instituția Prefectului reprezintă, la nivel de județ:................................... 

- România este membră a Uniunii Europene din anul: ............................. 

- Potrivit Constituţiei României din 1923, puterea executivă aparţinea: .................................... 

- Unde au apărut primele state:  ............................................. 

- Câte state membre are Uniunea Europeană astăzi? 

- Principiile de bază al democrației sunt: .............................. 

- Liberatea de opinie este un drept de tip: ...........................................  

- Consiliul Local reprezintă, la nivel de localitate: ....................... 

- La baza economiei de piață se află: ................................... 

- Numărul de parlamentari dintr-un județ se calculează: ............................... 

- Alegerile europarlamentare au loc la interval de: ................................. 

- Prima constituție a României datează din anul: ............................... 

- Separarea puterilor în stat este un concept ...................... 

- Omul este o „trestie cugetătoare” în viziunea filosofului: ...................................... 

- Etica hedonistă este:................................................... 

- Prin sintagma „zoon politikon” Aristotel descrie:............................................ 

- A trăi „întru mister și pentru revelare” pentru împlinirea destinului creator reprezintă o însușire 

esențială a omului definit de către filosoful: .....................................  

- „Homo hominis lupus” sau „omul este lup față de om” constituie premisa care a stat la baza încheierii 

contractului social ăn cazul filosofului: ................................. 

- Alegeți caracteristica prin care este descrisă dreptatea ca echitate (Rawls): ........................ 

- Ca hedonism social, consecinționismul lui J.S. Mill consideră că: ......................... 

- Eutanasia este o problemă a:........................................ 

- Filosoful Descartes considera că: ............................................... 

- „Nu există libertate acolo unde nu sunt legi sau unde cineva este deasupra legilor; (...) Un popor liber 

se supune, dar nu ca o slugă; el are conducători, nu stăpâni.” Această idee este specifică filosofului: ..... 

- Teoria conform căreia „adevărul înseamnă a afirma că ceea ce este, este și că ceea ce nu este, nu este; 

iar falsul înseamnă a afirma că este ceea ce nu este sau că nu este ceea ce este”,  a fost formulată de: .... 

- Pentru filosoful Sartre omul este un ........................................ 

- „Supremația dreptului, în sensul domniei legii formale, al absenței de privilegii legale acordate 

anumitor oameni desemnați expres de către autorități, este cea care garantează acea egalitate în fața 

legii care reprezintă opusul guvernării arbitrare”. (Friedrich Hayek, Drumul către servitute). Acest 

principiu semnifică: ..................................... 



 

- „Homo faber” sau „omul meșteșugar”, omul care fabrică unelte artificiale este omul definit de 

filosoful: ...................................... 

- Etica lui Aristotel ne arată că: ........................................... 

- Ramurile eticii teleologice sunt: .................................... 

- Pentru a avea o semnificație deplină la nivelul vieții politice și sociale, conceptul de libertate trebuie 

corelat cu cel de: ............................................. 

- Teoria politică prin care se afirmă faptul că ordinea socială este rezultatul unui acord între indivizii 

aflați în stare naturală este: .................................... 

- Îndoiala metodică ca și cale de dobândire a adevărului este propusă de gânditorul: .............................. 

- În cazul libertății negative, intervenția statului în sfera vieții individuale: ............................... 

- Viziunea întreprinderii reprezintă: ..................................... 

- Misiunea întreprinderii reprezintă:................................ 

- În funcţie de sfera de cuprindere şi importanţa lor obiectivele pot fi:……………………………… 

- Totalitatea activităţilor desfăşurate pentru descoperirea de noi adevăruri ştiinţifice, noi cunoştinţe 

utilizind cercetarea fundamentală, aplicativă şi dezvoltarea prin care se completează la nivel micro-

economic rezultatul cercetării reprezintă funcțiune:............................................... 

- Funcțiunea care cuprinde toate activităţile necesare transformării obiectelor muncii în produs finit 

este funcțiune:................................................... 

- Asigurarea echilibrului dintre interesele angajaţilor şi obiectivele întreprinderii este o activitate 

specifică funcțiunii:......................................................... 

- Organigrama de tipul unei piramide în care persoana din frunte are cel mai mare nivel de autoritate și 

are subordonați divizați în departamente se numește:………………………… 

- Componentele fizice ale capitalului unei întreprinderi, care cuprind la rândul lor clădirile, utilajele si 

echipamentele de producţie, materiile prime şi materialele şi resursele energetice reprezintă:.......... 

- Un instrument al managerilor prin care aceştia profită de oportunităţile apărute pe piață sau evită 

situații care ar putea periclita afacerea îl reprezintă:............................................. 

- Planul de afaceri este: ..................................................... 

- Recesiunea este:....................................... 

- Inflația reprezintă:........................................ 

- Economia se află în echilibru atunci când:..................................... 

- Produsul intern brut (PIB) reprezintă:..................................... 

- O creștere a venitului cu 10% determină creșterea consumului cu 6%. Care este înclinația marginală 

spre economii, dacă, inițial, consumul reprezenta 2/3 din venit? 

- Știind că în decurs de un an prețurile bunurilor de consum au crescut de 1,5 ori, rata inflației este: 

- Venitul crește cu 60%, iar consumul cu 40%. Care este înclinația marginală spre economii, dacă 

inițial rata consumului era de 75%? 

- Venitul național realizat într-o economie într-un an reprezintă suma de 10 000 miliarde u.m., iar în 

anul următor el crește cu 10% datorită creșterii investițiilor. Cu cât au sporit investițiile, dacă 

multiplicatorul acestora este 2,5? 

- Să presupunem că indicele prețurilor de consum se calculează pe baza a cinci prețuri care evoluează 

astfel: P1 crește de la 1 000 u.m. la 1 500 u.m., P2 crește cu 25%, P3 crește cu 5%, P4 crește de la 2 

000 u.m. la 2 200 u.m., iar P5 crește de la 2 500 u.m. la 2 750 u.m. În consumul populației, bunurile cu 

primele trei prețuri au o pondere egală, și anume, 25%, iar bunurile cu prețurile următoare au ponderi 

de 10%, respectiv 15%. Să se calculeze indicele prețurilor de consum. 

- Un agent economic care efectuează operațiuni de comerț exterior exportă bunuri în valoare de 15 mil. 

u.m. Ce profit obține dacă, la export, cursul de revenire al monedei naționale este de 3 u.m. la 1 dolar 

SUA, iar, la import, este de 3,5 u.m.?  

 


